

区场一体化,有“加速度”更有新期待

本报记者 胡勤荣 通讯员 李亚庆



5月18日,50亿元光明食品“五大生产基地”项目通过视频连线签约;5月20日,上海市发展改革研究院城市区域经济研究所所长屠培一行来丰,汇报了《盐城市大丰区接轨大上海融入长三角规划(2020—2025年)》前期编制成果,该规划近期将在上海评审;5月22日赴省发改委对接关于常高区大丰工业园争创飞地经济发展省高质量发展创新示范园区和推动沪苏集聚区政策落实事宜……推进大丰与上海农场一体化发展,鼓声急,行动快。上海农场是满足广大市民对优质农副产品需求的重要供应基地,也是上海城市发展的重要战略空间。面对新的发展要求,我区全面发力,细针密扎,多方推动。

区场发展,规划先行。围绕全区空间结构、开发边界、建设用地规模、综合交通等方面,在盐城市国土空间相关规划框架下,迅速开展相关详细

规划和专项规划的编制工作,并加快编制上海农场发展专项规划,从产业发展、基础设施、公共服务、生态保护等方面推进上海农场与大丰一体化发展,切实做到规划编制一体化。

接轨上海,产业发展一体化是其中应有之义。我区按照“北上海临港生态智造城”定位,加快招引高端装备制造、健康食品、新能源汽车及零配件等主导产业,狠抓重点项目招引,实现重大项目突破,启动上海新市民特色小镇规划编制和建设,共同推进基础设施建设,推进产城融合,建立健全沪苏两地领导联席会议制度,以做强沪苏大丰产业联动集聚区。加大产销对接,发挥上海农场的品牌、技术、销售渠道、产业化的优势,实行基地共建,项目共招、品牌共创,渠道共拓,共同做大做强上海域外最大的优质农副产品生产加工和产能合作基地,合力打造全国智慧农业示范基地。同时,发展现代种植加工产业,加快农旅融合,制定联动政策,推动上海农场新技术、新设备、新种源在大丰全域的辐射应用。

民生即民心,实现互联互通、互利互惠,一项项民生工程落地见效。

用足用活就业创业支持政策,拓宽双向就业渠道。开展针对性的就业培训和在岗职工技能提升培训,极力压缩适岗时限,区场闲置劳动力得以释放。畅通社保对接机制,强化驻上海农场相关企业在大丰参保的服务,推进社保事项核准“网上办”“不见面”,做好大丰、上海农场两地劳动者流动时保险关系转移接续,保障到位让人安心。加强与上海高校和科研院所的合作,强化大丰(上海)人才工作站建设,强化专业技术人才服务,开展技能培训和鉴定,助力农场企业与大丰企业加强人才项目合作,区场深度合作有了人才与智力支撑。解决好农场子女上学问题,以“沪丰建立校际联盟”为契机,持续加大大丰学校和上海驻丰农场学校深度交流力度,互相借鉴学校治理、教学教研、职业激励、人才培养等方面经验,促进教师专业化发展。此外,抓好医疗保障,共享文体资源,落实社会保障,也在很大程度上促进了大丰与上海农场交流融合、协同发展。

区场一盘棋,统筹谋划,推动基础设施一体化。加快盐通高铁和大丰港铁路支线建设步伐,加快大丰步入“高铁时代”,加快融入长三角城市

群和上海“一小时经济圈”,提高城市群间人流、物流、产业流效率与质量,拉动沿线经济和城市群的区域联系,助力全区招商引资、招才引智和产业升级转型,提升大丰核心竞争力。加密上海班车班线,支持农场基础设施建设,合理配置农场水资源,联合治理提升水质,一个个硬着子,提升的是区场群众的幸福指数。提升区域生态,要在生态环境一体化上着力。拆除违法建设,退耕还湿……共筑生态安全屏障,共商生态修复方案,走修、养、护、用相结合的新型保护道路,改善了上海农场境内盐城国家级湿地珍禽自然保护区缓冲区的生态环境。共推环境质量改善,共建优质发展空间,让区场发展的底色更绿。与此同时,增设服务窗口、健全协调机制、优化审批服务、强化市场培育、抓好市场监管,实现区域市场一体化的各项工作也在紧锣密鼓进行。

一体化,已然成为区场协同发展高频词。强化组织推进强化对接支持,强化信息沟通,区场一体化发展呈现的新气象令人振奋。而为长三角一体化发展探索新路径、提供示范,还有很大空间和可能性。对此,我们拭目以待。

长三角跨省迁户口不用来回跑

沪苏浙皖四地签署10个警务一体化合作项目

6月13日上午,上海、江苏、浙江、安徽四地公安厅(局)在湖州市召开了2020年长三角区域警务一体化领导小组会议。

会议签署了10个长三角区域警务一体化合作项目。在“放管服”改革方面,签订了户籍事项证明开具“一网通办”、跨省户口网上迁移、公安可信身份认证互认等项目,推动更多群众办事事项在长三角地区“全域通办”“一网通办”“掌上可办”。特别是跨省户口网上迁移的推出,长三角地区群众只需到迁入地公安派出所申请办理即可,无需再到迁出地办理迁出手续,有效解决了以往群众“两地跑、多次跑”的困局。据估算,长三角地区将有近数十万群众受益。

在维护社会稳定方面,签订了公安信访警务合作项目,完善建立合作

紧密、标准统一、沟通及时的协作模式,结合运用热线数据信息共享,及时解答市民诉求。在社会面管控方面,签订了公安武装巡逻一体化、高速公路省际圈层警务预警协作一体化项目。

在拓宽合作领域方面,签订了出入境边防检查和警务国际合作高质量一体化发展项目。在区域合作创新方面,签订了生态绿色一体化发展示范区警务合作项目,进一步拓展合作广度和深度,打造全国区域警务合作新标杆。

(解放)



奉贤鼓励现有厂房园区建设“东方美谷园中园”,将存量土地资源再开发

二次招商引进有发展潜力“新邻居”

老工厂效益不行、转型艰难怎么办?厂区“二房东”现象严重,产出低、税收差?升级改造、提升厂房标准后,二次招商引资有发展潜力的“新邻居”,或许是破解之道。日前,4个东方美谷园中园在奉贤区金汇镇集中开工。这是奉贤为盘活存量资源,提升土地亩均产出而做的全新尝试。项目总占地面积190亩,计划总投资额达12.6亿元,建成达产后预计年产值超过22.77亿元,亩均产值超过千万元。

记者了解到,奉贤区近年来鼓励现有厂房、园区建设“东方美谷园中园”,旨在利用区域内淘汰落后产能后的部分存量资源进行再开发,并通过相应的政策叠加和产业引导,形成一批产城有机融合、土地复合高效利用的新型产业社区。因为按照奉贤2035总体规划,从现在到2035年,奉贤建设用地仅有1.3平方公里的净增空间,然而今后的重大工程项目、产业项目以及民生项目等每年至少需要4000亩土地,供需矛盾十分突出。为下一步产业转型、能级提升,奉贤必须在盘活现有资源上发力,向存量要空间。

当天开建的4个园区中,士多医疗器械产业园,原本是上海士多纺织有限公司的厂区。为了促进企业自身发展,同时也增加土地产出,上海士多纺织有限公司主动进行产业升级,同

时将厂房按标准进行现代化改扩建,专供国际医疗产业园使用,未来将导入10家左右的医疗器械企业,作为医疗器械研发中心及生产基地,项目预计投资2.9亿元。

同步开工的兴阳美妆产业园,是“二房东”现象整治后的产物。这里原为上海太安实石材制品有限公司,内涉及6家租赁企业,经整治,所有租赁企业已全部搬离。但由于太安原厂房形态差、布局不合理,重新导入优质企业非常困难。对此,金汇镇经济部门多次上门洽谈,企业最终决定与镇开发平台合作,以“自主升级改造+统一平台招商”的模式进行升级,打造“兴阳美妆园”。项目升级后,拟引进美源坊、瑞帝安等知名化妆品企业,打造美妆产业集群。项目总投资2.5亿元,达产后税收5500万元。

奉贤区金汇镇主要负责人表示,促进产业用地节约集约利用,提高经济密度和总量规模,有利于进一步提升经济发展质量和效益,下一步,金汇镇将进一步做好服务,推动4个产业园早竣工、早达产。

(解放)



文明健康 有你有我

公筷公勺 文明用餐



开展扫黑除恶专项斗争 全面加强基层组织建设